

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Número suelto 10 céntimos

Número suelto 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Año XXVII

Fundador: V. BLASCO IBANEZ

Martes 17 de Agosto de 1920

Director: FELIX AZZATI

Núm. 10.256

COMERCIANTES:

Para los meses de Agosto y Septiembre, existen en el REINA VICTORIA HOTEL, abonos especiales de diez almuerzos.
— Pedir informes a la dirección.

Crónicas de Madrid

Acotaciones á una crisis parcial

Bergamín se ha mostrado generoso. Ha dicho al presidente del Consejo: «Busca sustituto. Te doy quince días de tiempo.» Y se ha llamado la crisis y el señor Dato y los ministros siguen contentándose en la cuerda floja.

El señor Bergamín tenía, hacía mucho tiempo, empaquetada la dimisión. Al entrar en el ministerio de la Gobernación el chistoso andaluz (lo dije en estas mismas columnas): «Reniré pronto. No ha de hacer buenas migas con el datsismo.» Y cómo había de hacerlas si fué siempre uno de sus más grandes detractores! Sólo un año de gobierno muy fuerte podría llevarle á formar parte de este Gabinete. Pero, desde un principio, disintió de las normas políticas del presidente, quiso mandar á su capricho. Su salida del Gobierno estaba desconcertada. Si á pesar de todo llegan á convencerle de que lo que le conviene es volver, no será tan torpe que ordene nuevamente sus papeles. Se quedará en mitad del ministerio estético, como un florero. ¿Para los cuatro días que va uno á gobernar!

Bergamín era, ciertamente, un estorbo en el Gobierno; mas, hay que guardar las formas de alguna manera. Se inventó lo de la salud quebrantada para hacer una prueba de reconciliación y no confesar la crisis en seguida, costumbre esta última adoptada por los gobiernos de ahora y que no tiene malicia la gracia. Todos son á ocultar el conflicto, á engañar tontamente á la opinión, á cubrir con su cuerpo el cadáver del compañero y disimular el crimen con unos platinos de charanga, como en la tétrica escena de «La noche del sábado».

Aunque no se puede creer en la buena fe de ningún político servidor del régimen, es fácil asegurar que cada ministro que sale huyendo sólo del Gobierno, es porque le repugna seguir gobernando al lado de sus compañeros. Y si no se lo impediera su vieja educación, ¿qué de cosas nos contarían! ¿Para escribir libros enteros y ganar una fortuna en el extranjero!

Bergamín ha vuelto á sus filias. Era un rebelde del partido conservador y lo sigue siendo, con la agravante de que ahora tiene más que decir de sus enemigos inmediatos porque ha vivido bajo su mismo techo y ha intervenido, por egoísmo natural, en sus guisotes, trapacerías, farsas y conjuras.
¿Ha sido realmente el pleito de «El Sol» la causa de su salida del Gobierno? ¿Lo de las harinas de Zaragoza? ¿Los atropellos continuados de la guardia civil? Yo creo que ha sido un pronto, uno de esos pronto que llevan sin rodeos ni tapujos á las grandes resoluciones.

Pero, ¿en qué situación ha dejado Bergamín su cartera? No ha mentido un personaje conservador al decirme que en ese gesto del avisado ex ministro ó ministro interino, es igual, hay un feroz ensañamiento.

El suceso de los Cuatro Caminos, los otros análogos de perniciosos y la excitación general de los elementos populares, han creado un estado de inquietud que sólo podría calmar un gobierno liberal y generoso; y es precisamente el ministerio de la Gobernación el que ha de bregar con todo ello y es, precisamente, el ministro de la Gobernación el que se marcha.

La política anda, pues, en Madrid, revuelta, y ya los tertuliantes del Congreso van apareciendo como sombras vanas de un drama de Shakespeare. No hay verano tranquilo ni goabe que tire más de dos meses. Esto está desquiciado, señores míos. Los muelles suenan á rotos. Y no existe artesano capaz de componerlos, aunque le maten.

¿La crisis! ¡Ya está aquí la crisis! Desde mi retiro —la ví llegar precipitadamente. Y he de exclamar el «Que viene» de reglamento. Pero, desengañense ustedes. En eso de predecir crisis, todos nos podemos llamar de tú. «La crisis», es el título de todo artículo de fondo bien orientado. Siempre se acertará, siempre...
Arturo MORI.
15 Agosto 1920.

COMPANÍA TRASMEDiterránea

Las comunicaciones con Cuba y Nueva York

La Compañía Trasméditerránea, desea de mejorar el tráfico marítimo entre los puertos de la Península y los de Santiago de Cuba, Cienfuegos, Habana y Nueva York, ha establecido una línea fija mensual entre los expresados puertos y al efecto ha destinado en principio uno de sus más nuevos y magníficos buques: el «Guillem Sorolla».
Este buque está dotado de las inmejorables condiciones para el transporte de mercancías y realizará dentro de pocos días, su primer viaje.

El «Guillem Sorolla» cargará para los indicados puertos el próximo día 23 del actual, y el comercio de Valencia podrá contar, á partir de este día, con una línea fija mensual de comunicación con la isla de Cuba y Nueva York.
Seguramente que la iniciativa de la Compañía Trasméditerránea será bien recibida por el comercio.
En la delegación de dicha Compañía, Muelle de Poniente, letra A y teléfonos números 3.253, 3.068 y 3.028, se facilitarán los datos que se interesen.

ANIS DEL GALLO Norteamérica y Francia ante la guerra ruso-polaca

Texto del telegrama enviado por Millerand á Washington

Paris.—El presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, señor Millerand, ha dirigido al encargado de Negocios de Francia en Washington el siguiente telegrama:

«Ha sido recibida la Nota referente á Rusia, procedente del ministerio de Negocios de los Estados Unidos.

Tengo una gran satisfacción en ver que el Gobierno de la República Norteamericana está en un todo de acuerdo con el de la República Francesa, el cual formula, respecto de los actuales gobernantes de Rusia idénticas opiniones que las del Gobierno francés.

Según la apreciación del propio secretario de Estado norteamericano, esos gobernantes no están en el Poder autorizados por la voluntad ó el consentimiento de una parte considerable del pueblo ruso. Son representantes de una pequeña minoría y se apoderaron del Poder por la fuerza ó por la astucia y esta es la hora en que no han autorizado las elecciones populares, sino que, por el contrario, ponen obstáculos á la formación de un Gobierno exclusivamente popular, basado en el sufragio universal.

Los hechos demuestran que el actual régimen ruso está fundado en la negación de todo principio de honor y buena fe y que todos los usos y convenciones que constituyen la base de las relaciones entre las naciones y los individuos están rotos por los jefes responsables de este régimen. Ellos se han jactado frecuentemente y abiertamente de estar dispuestos á firmar acuerdos y contratos con las potencias extranjeras, pero sin ánimo de cumplirlos.

Y aún hoy día, pretenden que ningún acuerdo ó contrato concluido con gobiernos no bolchevistas podrán ligarles moralmente. Y no sólo han proclamado esa doctrina, sino que la han aplicado y llevado á la práctica.

Además, han declarado que por todos los medios provocarán en los demás países movimientos revolucionarios, para establecer en ellos el régimen bolchevista.

Ellos mismos, por otra parte, reconocen estar sometidos al control de una fracción política con ramificaciones internacionales y se han jactado también de que sus promesas de no intervenir en los demás países no les ligaría en caso alguno.

Esas apreciaciones del secretario de Estado norteamericano son la pura verdad y en su consecuencia, el Gobierno francés estima que es imposible reconocer á los actuales amos de Rusia como un Gobierno con el cual se puedan mantener relaciones recíprocas, tales como las que suele haber entre gobiernos amigos.

El Gobierno de la República, participando de idénticas opiniones, no puede tener relación oficial con un Gobierno que está resuelto á conspirar contra nuestras instituciones y cuyos representantes diplomáticos serían investigadores de revueltas, así como sus oradores proclaman que firmarán contratos con el decisivo propósito de no observarlos.

En perfecta unión el Gobierno francés con el Gobierno federal, deseamos ardorosamente como el pueblo americano, el mantenimiento de la independencia política y de la integridad territorial de Polonia. Esto es por lo que están de acuerdo París y Washington, para alentar cuantos esfuerzos se realicen para llegar á concertar un armisticio entre Polonia y el ejército bolchevista, pero evitando que los caracteres que se atribuyan á las negociaciones tengan por consecuencia el reconocimiento del régimen bolchevista y el desmembramiento de Rusia.

El Gobierno federal, como intérprete de los sentimientos del pueblo americano, desea ayudar al pueblo ruso, acerca de cuyo porvenir los Estados Unidos abrigan una inquebrantable fe.

El Gobierno de la República francesa hace integradamente suyas esas declaraciones. Jamás ha vacilado el Gobierno francés en su voluntad de sostener los principios que tan clara y terminantemente han sido formulados por el Gobierno de los Estados Unidos é inspirados en ese espíritu es como estamos decididos á no aprobar las condiciones de armisticio ofrecidas á Polonia, como no estén de conformidad con dichos principios é inspiradas también en el espíritu.

Os ruego pongáis de manifiesto al Gobierno de los Estados Unidos, al comunicarle el presente telegrama, que la acogida que sus declaraciones ha hallado en el Gobierno francés es buena y que este Gobierno se congratula al poder comprobar una vez más la íntima armonía de sentimientos que animan al pueblo americano y al pueblo francés, cuando se trata del porvenir de la civilización. Firmado. Millerand»

Imprenta

J. FOLQUE
ERMITA, núm. 25, teléfono 1.015

BLASCO, PERIODISTA

«El militarismo mejicano»

El resurgir del maestro

En Blasco Ibáñez hay que esperar, esperar siempre, pues el maestro escribe todos los días, trabaja con el mismo entusiasmo que en sus primeros días, y un juicio ligero respecto á una obra suya podría conducir á una situación falsa.

Después de su última obra, «Los enemigos de la mujer», mucha parte del público y aun de inteligentes, creyeron ver una postfracción en la literatura del maestro, un decaimiento. En verdad, «Los enemigos de la mujer» no es de las obras en que Blasco se muestra con todo su sentido artístico y toda su fuerza emotiva.

Si algo faltaba, la oficiosidad de un periodista artístico tuvo como consecuencia el que circulase por España una fotografía de Blasco, en la que aparecía viejo. Su mano, aquella mano que al elevarse en los milanes culebraba, estaba rugosa, y hasta la sortija, un ancho anillo de oro, parecía escurrirse del dedo largo y fino. Del Blasco moro, de barba negra, pelo ensortijado, chacota cruzada y corbata ancha, no quedaba nada. Este que miráramos era un hombre rígido, afegido, el bigote recortado, y luciendo en la solapa el botoncito de la Legión de Honor, regalo de un pueblo libre á un luchador de la Libertad. Además en su cara se adivinaba el cansancio. «Maldita pata de gallina».

Frente á este retrato llegamos á dudar. Y pensábamos: Es viejo. Ha trabajado mucho. Quizás tengan razón; ¡Fébril sollojo que nos hacía entristecer!

Comenzó la correría por América y el viejo, el decadente, pronunciaba dos y tres conferencias diarias, escribía para los periódicos, preparaba varios libros. Llegaban á diario destellos, notas, de su fastuosa peregrinación, semejante á la de un poderoso de la tierra. En ella encontráronse los dos idealismos que se reúnen alrededor del genio: el nacional y el extranjero.

Se dudó todavía. «La Prensa se compró! Los amigos hacen mucho! Llegó á decirse que la propaganda fué hecha por el editor.

Pero un día, un editor inglés le pide autorización para coleccionar varios artículos publicados en distintos periódicos de Norteamérica, y Blasco cede. Esto le impulsa á dar una edición española, original. Los artículos no pueden ser más sugestivos: hablan de Méjico.

El antiguo revolucionario, el republicano de siempre, que la casualidad hace testigo de una revolución, no puede ocultar su alma y se entrega á describir esto con romanticismo de mozaletre. Apareció algo que dormía, su rebeldía latina, que á pesar de todas las críticas y todas las chanzas, es la única potencia creadora que poseemos los pueblos del Mediterráneo. Y vuelve joven, vigoroso, repleto de fuerza.

Blasco podrá envejecer físicamente, podrá perder su varonilidad externa; sin embargo, hasta la víspera de su último día, hasta su última hora, conservará la juventud de su alma. El árbol está viejo, pero en un escondrijo de la médula hay una flor eternamente hermosa, eternamente virgen.

Es claro, le vieron viejo é intentaron sustraerle su cetro. ¡Pobretes! El viejo león se revolvió iracundo y con arrestos de muchacho le defendió, con esos arrestos que un día le sirvieron para poner á sus pies coronas sagradas é inviolables.

«¡A él, que estuvo encerrado, que se jugó la vida en la calle, que atravesó el mar como un foragido, que gobernó masas, que destruyó gobiernos! No le conocían, no, y esto les disculpa.

Alegros todos. El maestro continúa joven; olvidad oficiosidades gráficas y leedle; recordadéis con emoción aquellos días en que el artículo de Blasco era la orden de vida de todo un pueblo.

Las crónicas

Sólo Blasco, que tiene la visión de un águila, podía describir el movimiento mejicano. Méjico es el pueblo de las revoluciones. Turbulento, formado del amasijo de varias razas, mestizos casi todos ellos, rico en exuberancia, puede mantener y fomentar esta perpetua revuelta.

Blasco, que de haberse limitado al artista, hubiera traicionado sus ideales, describe la revolución y al mismo tiempo señala cuáles son sus defectos capitales, sus absurdos de gobierno.
Méjico sufre una plaga de militarismo. Militarismo civil, formado por antiguos rancheros, bandidos, emigrados, que puestos en alta posición ejercitan sobre todo un pueblo lo que un día aprendieron contra un individuo. Este militarismo civil, zafio, grosero, tosco, es el que alimenta las revoluciones haciendo de la gobernación de la República una especie de trinchera que hay que tomar desplegando todas las artes de la guerra. De esta suerte, cada elección es un día de luto para la ciudad.

Blasco Ibáñez, frente á estos soldados incíviles, no pudo menos que protestar, y virilmente, con energía, le dijo á Méjico, á su militarismo, lo que debía decir como hombre liberal.

Sus crónicas son, pues, cuadros vivos de la revolución. Conocemos á sus personajes, de los cuales el artista de siempre hace retratos acabados. Es bella, sobre todo, aquella en que habla de Obregón, el manco, chistoso, locuaz, ingenuo como un niño. Recordamos en estas páginas al autor de «La barraca»; su lenguaje tiene ahora todo aquel ritmo, que un día le hizo entonar el poema más bello que sobre nuestra huerta se ha escrito.

Está sobrio, ameno, seguro. Al militarismo nos lo pinta con su peculiaridad propia, aislada de toda otra concepción. No es un militarismo doctrinal con tendencias expansivas, como el alemán, sino un

militarismo sedentario, paria, forjado por espíritus rudos y mezquinos.

Además, el libro tiene para España una alta significación: la enseñanza. La mayor parte de la población mejicana es española y de nuestra patria son casi todos los abuelos y padres de estos generales, inquietos. España puede estudiar sobre Méjico, como sobre su propio cuerpo los efectos de ciertas anomalías, de ciertos extremos.

Esto por una parte y la cantidad del libro por otra, harán de la colección de artículos de Blasco uno de los libros más leídos de este singular valenciano, siempre joven y en pleno entusiasmo revolucionario.

Vicente ALFARO.

Eleuterio Venizelos

No eran bastante las inventivas lanzadas contra Venizelos por los partidarios del ex rey Constantino, de triste recordación, y para cuyo retorno trabajan con ahínco unos políticos fracasados, á los que ayudan militares y militaristas teutonizados.

No faltaba, por lo visto, difamar á Venizelos, sino que era preciso atentar contra la vida del preclaro estadista griego. Por fortuna, la agresión de que se le ha hecho víctima parece no revestir gravedad, lo que hace presagiar que no tardará Venizelos en regresar, completamente restablecido, á su patria inmortal.

Resulta algo difícil condensar en una pequeña nota cuanto de saliente ofrece la personalidad política de Venizelos, relevante por muchos y muy diversos conceptos.

Nació Venizelos en la famosa isla de Creta, el año 1863. Su origen fué extremadamente modesto. Su padre poseía en la capital un pequeño comercio de mercería. Desde el punto de vista político fué su niñez profundamente agitada.

Su inteligencia precoz llamó la atención de sus profesores elementales, que interesaron del padre de Venizelos el que pudiera éste proseguir los estudios comenzados.

A las 13 años y siguiendo el consejo de sus maestros, entró el joven Venizelos en la Universidad de Atenas, en la que cursó la carrera de Derecho.

Cinco años después, en posesión ya del doctorado, reintegróse Venizelos á su villa natal, conmovida en aquella fecha por el anhelo de libertad concretada en un deseo ferventísimo de anexión á la madre Grecia, y de liberación del dominio turco.

Patriota ardiente y sincero, empuñó Venizelos el fusil en el primer movimiento insurreccional, á las órdenes de Stalámatís, logrando con su actuación ser nombrado poco tiempo después jefe de una compañía de voluntarios. La vida á pleno aire, la actividad incansable llena de peligros, contribuyeron á formar la personalidad de Venizelos, imprimiéndole rasgos que el tiempo no ha logrado borrar.

En 1888 fué elegido diputado por primera vez, datando de esta fecha la verdadera carrera política de Venizelos, que tras una actuación ejemplarísima, fué llamado en 1910 á presidir un Gabinete, del que fué alma y sostén principal por espacio de cinco años.

Derribado de su elevado puesto en 1915, fué reemplazado por Gounaris, á quien Alemania logró mediatizar. En las primeras elecciones que sucedieron á su caída del poder, alcanzó Venizelos una mayoría considerable, á pesar de los recursos que contra él desplegará la acción oficial.

Llamado nuevamente á la presidencia del Gobierno en Agosto, procuró en la medida de lo posible reparar los efectos producidos por la nefasta política desarrollada por su antecesor. Acuciado por sus enemigos, hubo de dimitir Venizelos la presidencia del Gobierno, no obstante y no faltarle el apoyo y la confianza de la Cámara.

Acontecimientos de carácter político imposibles de detallar, llevaron á Venizelos á acercarse á sus amigos y partidarios el retraimiento electoral, siendo la indicación del eminente hombre público obedecida al pie de la letra.

No fué el retraimiento una decisión estéril, sino antes al contrario. Hombre enérgico y expeditivo, constituyó Venizelos en Salónica un Gobierno y un ejército voluntario, que fué el germen del renacimiento nacional. A su impulso, á su acción decidida, debió el destronamiento del rey Constantino y el comienzo de la política diplomática que había de enriquecer, transformar y salvar á Grecia.

El reciente atentado, perpetrado después recientes éxitos diplomáticos obtenidos por Venizelos en la cuestión de la Tracia y el Asia Menor, evidencian lo bajo y servil de la conciencia, que ha movido el brazo de los asesinos, instrumentos de una banda repugnante.

J. T. T.

Contrabando en Alcira

En la madrugada de ayer cruzó por la carretera un autocamión.

Al llegar á las inmediaciones de la estación, los vigilantes del resguardo de consumos le dieron el alto.

El camión no se detuvo, pero al avanzar, á una distancia de unos 200 metros, sufrió una «panne» y quedó detenido.

Los consumidores se presentaron en el sitio del accidente é intentaron registrar el vehículo, á lo cual se opusieron los conductores.

Los agentes del resguardo requirieron el auxilio de la guardia civil y ésta se presentó en el sitio de la ocurrencia.

El autocamión fué registrado, viéndose que conducía 30 fardos de tabaco habano de 50 kilogramos cada uno.

El capitán de la guardia civil, el alcalde y el administrador de la Compañía Arrendataria se personaron en el lugar del suceso, instruyendo diligencias.

En cuarta plana noticias de interés

EL MILITARISMO MEJICANO

(ESTUDIOS PUBLICADOS EN LOS PRINCIPALES DIARIOS DE LOS ESTADOS UNIDOS)

Por V. BLASCO IBANEZ

con un extenso prólogo del mismo

Cuatro pesetas en todas las librerías, en las bibliotecas de las estaciones y en la Editorial PROMETEO, de Valencia

KOLA CORTALS

ECOS

La suspensión del Jurado en Valencia. Informe favorable de los magistrados.

Una noticia que será acogida con verdadero disgusto por la opinión liberal de Valencia; todos los magistrados de esta Audiencia, que como dijimos, fueron convocados para emitir informe á la superioridad acerca de la conveniencia de suspender la actuación del Jurado en los juicios para juzgar determinados delitos, lo han hecho en sentido favorable á la suspensión.

El informe ha sido ya enviado al ministerio de Gracia y Justicia.

Parece ser que la opinión de todos los magistrados ha sido unánime en evacuar el referido informe.

Suponemos que éste coincidirá con el propósito y aún con el deseo del Gobierno del señor Dato y nos produce dolor ver en paginó—sigüera sea de un modo circunstancial y por tiempo limitado—una de las instituciones más gratas al sentimiento liberal de nuestra ciudad.

Ha sido favorable á la petición de algunos diputados valencianos el primer trámite para la suspensión del Jurado. Faltan otros. Suponemos en ellos el mismo resultado y por lo tanto, de mantenerse en el Poder el Gobierno conservador que padecemos, se infirirá á Valencia, con esa medida de excepción, idéntico agravio que el inferido recientemente á Barcelona.

No es justo ni acertado el propósito del Gobierno. No es tampoco eficaz, porque la suspensión del Jurado no evitará hechos que tienen su origen principalmente en una falta de previsión y de buen gobierno.

Se suspenderá el Jurado para los delitos comprendidos en la ley de terrorismo. Le da excepción, aplicada siempre sin eficacia y algunas veces con injusticia. Se suspenderá también para los atentados relacionados con la lucha social. ¿A cuántos errores no conducirá la delicada clasificación de ellos?

Protestamos de los propósitos del Gobierno, incapacitado como todos los demás regímenes, para imponer una norma humana y elevada de justicia social. Para acabar con los atentados, atenta contra una institución liberal. Para acabar con el terrorismo imponiendo el terrorismo del poder.

Por lo visto, el Gobierno del señor Dato trata de dejar de su paso efímero por el Poder, una huella de desaciertos y amarguras que no podrá superar otro gobernante, por poseer liberal que sea.

Manifestaciones del Gobernador.

El señor Sousa volvió á hablar ayer acerca de las protestas que origina el pésimo servicio de alumbrado que presta la Hidroeléctrica Española.

Con este motivo dijo el Gobernador:

«El ingeniero director de dicha empresa me dice que hasta que no se terminen las obras para aprovechar el salto de Dos Aguas las deficiencias serán irremediables, tanto por el estiaje, como por la falta de carbón.

El ingeniero jefe de la provincia, don Luis Díez, á quien he pedido informe sobre el particular, y á quien remití los pliegos de descargo que formularon el director de la Hidroeléctrica y el de los Tranvías, ha regresado hoy y me ha ofrecido informarme inmediatamente dichos documentos.

DE ENSEÑANZA

La «Gaceta» del día 13 del actual publica un decreto suprimiendo la consignación de 1.500 pesetas para las becas asignadas á alumnos pobres de esta Universidad.

El Tesoro tendrá un ahorro de órdago con esos seis mil realcezos.

Ha sido nombrado catedrático de Religión de este Instituto, don León Ibáñez Serna.

Los empleados municipales

La sociedad de empleados municipales La Unión ha comenzado á pagar al personal del arbitrio de Carnes el importe de la bonificación correspondiente al último semestre del pasado año.

Nuestro amigo don José Canut, que ha sido facultado por dicha colectividad para la incautación de las láminas y venta de las mismas, nos ruega hagamos público, para conocimiento de los interesados, que pueden pasar, cuantos tengan que percibir cantidades, que son ya muy pocas, por la administración del arbitrio de Carnes, de nueve á once de la mañana y de cuatro á seis de la tarde del día de hoy.

Un aplauso merece el amigo Canut por su diligencia y actividad para la pronta resolución de este asunto, que ya se había hecho enojoso, por las dilaciones y entorpecimientos á que se le venía sometiendo.

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Disueltos en agua caliente, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros é irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpian y desinfectan los conductos, y por su acción rápida y segura. Venta botellas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método infalible, á la Clínica, San Vicente, CIENTO DOS, 14.

El Alcalde señor Coscollá ha dado las órdenes oportunas al sobrestante señor Ferrer, para que proceda á la instalación de alumbrado en el juzgado municipal del distrito del Grao.

El señor Coscollá visitó ayer al delegado de Hacienda para pedirle obre con la mayor benevolencia posible en el asunto de los apremios por falta de pago de la contribución de las barraquetas de los baños.

El delegado de Hacienda manifestó que, sintiéndolo mucho por tratarse de un impuesto sobre la industria, no tiene otro remedio que proceder al embargo de las casetas de los morosos en el pago.

El señor Coscollá, con objeto de ver la forma más satisfactoria de resolver el conflicto, ha citado para hoy á los interesados en el despacho de la Alcaldía.

Los chicos en la vía pública

En todo tiempo, pero singularmente por el verano, es enorme el número de chiquillos que andan vagabundeando por la vía pública, merced al abandono de los padres y á la tolerancia de las autoridades. Ahora, con motivo de la peste de los «caballetes» y «marolletes», es un furor el que posee á pequeños y talluditos, en su afán de cazarlos á la mano, ó por medio de cañas, sin reparar á los peligros á que se exponen, ya que cada vez el tránsito rodado es más intenso, y el compromiso en que ponen á los conductores de tranvías y demás vehículos.

Hay que verlos saltar de un lado para otro, encaramándose sobre los topes de los tranvías, agarrándose á las traseras de los coches particulares, metiéndose entre dos tranvías tras uno de esos caballitos... No se concibe cómo á diario no se registran lamentables desgracias en la vía pública.

Bien se nos alcanza que ello va con la edad, y que son travasuras propias de chicos; pero hay que poner coto á tales desmanes, en beneficio de los propios muchachos, y nada tan eficaz para conseguirlo, si tuera en parte, que amonestar ó multar á los padres ó tutores que lanzan á la vía pública á sus hijos, para verse libres de la obligación de educarlos.

RÓTULOS en AZULEJOS y PLATOS IRROMPIBLES MACETAS etc., TEJA PLANA

Se afirma públicamente que en este tribunal de oposiciones no sólo reina el favor, la amistad, el parentesco y las conveniencias particulares...

HERNIADOS (Trencats)

LRSD: El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrent, estará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 5)...

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN D. Luis Martínez y Soriano

Que descansó en el Señor en el día de ayer A LOS 15 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Gran Music Hall Marti

EL LOCAL MAS VENTILADO DEL NATURAL Y ARTIFICIAL. Todos los días de seis a 8:30 tarde y por la noche de once en adelante. Exitoso colosal del espectáculo al estilo de los de la "Grande Taberne de París"

BARRAS DE CERO Cojinetes de engrase

JOSE MARTINEZ Y COMPANIA Calle Játiva, 56 (junto plaza Truro)

El convenio italo-albanés

El abandono de Valona por parte de Italia ha producido una penosísima impresión en el país, de la cual, la Prensa se ha hecho eco profuso.

ción de la integridad y de la independencia y del desarrollo civil de la nación albanesa. mientras que Italia en Valona era tratada únicamente de fines defensivos y negativos...

R ASPUTÍN VES T RAGEDIA RUSA JUE EATRO LÍRICO

Las corridas de Jativa

Gaona, Varelito y La Rosa. En la primera corrida de feria se lidiaron reses de Villamarta por Gaona, Merino y Varelito.

R ASPUTÍN VES T RAGEDIA RUSA JUE EATRO LÍRICO

Las oposiciones á maestros

El tribunal aprueba á quien le place y suprime al que le molesta. El Rectorado calla y no interviene á pesar de las denuncias.

Los Mercados

Se ha publicado el número 1.093 de «Los Mercados», la importante revista semanal de agricultura y comercio que dirige nuestro estimado compañero en la Prensa, don José María Alburquerque.

Don Luis Martínez y Soriano

El concejal de este Ayuntamiento don Lorenzo Martínez y su distinguida familia, piden por el trance horrible de haber perdido al hijo de dicho señor, don Luis Martínez y Soriano.

Gaona, Varelito y La Rosa

En la segunda corrida se han lidiado toros de Gregorio Campos, actuando de matadores Gaona, Varelito y La Rosa.

Niña desaparecida

Ayer á la una de la tarde desapareció una niña de cinco años de la posada del Rincón, calle de la Carda, núm. 9, sin que hasta ayer á altas horas de la noche se haya averiguado su paradero ni se tenga noticias de ella en ninguno de los centros en donde por costumbre se recorren á los pequeños encontrados en la calle.

R ASPUTÍN VES T RAGEDIA RUSA JUE EATRO LÍRICO

CORISTAS:

Se necesitan de ambos sexos, en los teatros Ruzafa y Regües, para la temporada que principiará en Septiembre próximo.

Antisárnico

Cura la sarna (roña) en veinticuatro horas. No quema la piel ni precisa baño.

Pildoras Febrífugas

Infalible contra toda clase de calenturas (terciánas, cuartanas, palúdicas, etc.) Caja: 3 pesetas

Laboratorio ORBI TORTOSA

Purgante

Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz.

Sello

Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer. Caja: 30 céntimos

GOBIERNO CIVIL

Ayer autorizó el Gobernador la exportación de 84.873 kilogramos de arroz blanco á diferentes poblaciones del interior.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy á las cinco gran partido de pelota, á escalera por los alamedos pelotaris Tuc huet y Chato de Marchalenes, contra Chato de la Estación, Rullit y un aficionado.

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades á las 8:45 tarde y 9:45 noche.

Hermanas Bilbao

Duetos, rumbas, matchchas. Éxito grandioso de ARGENTINA, MASCOTA, ROSCA y otras.

THE LAXO

CURA EL ESTREÑIMIENTO 1'25 ptas. en todas las farmacias

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los con vicios hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritación, gota miliar, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios.

Preservativos

La persona que desea comprar sin toda reserva garantía las mejores, más fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca YORK, desde una peseta docena, diríjase á LA IN-LESA (nombre registrado), San Vicente, 164.

HERNIADOS

30.000 BRAGUEROS de distintos modelos.—El vendaje reductor obturador de la HERNIA, modelo Dr. Machzkern, es el que mayores éxitos obtiene en su tratamiento curativo en el 90 por 100 de los casos, fabricado por el Instituto Ortopédico CRUZ BLANCA.

ALPACCA

JOSE MARTINEZ Y COMPANIA Calle Játiva, 56 (junto plaza Truro)

Espectáculos

TEATRO SERRANO. A las 10: El mundo es un pañuelo y El agua mirigüsa. PLAZA DE TOROS. A las 9:45: La niña de las planchas, La mala sombra y Las estrellas.

Salón de moda

HOY Extraordinario programa Gran éxito de la deliciosa película Romantismo

Teatro Lírico

HOY SENSACIÓN HOY Lastre humano

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias. Venéreo, Sífilis. APLICACION DEL 606

Por telegrama y telefono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Madrid, 16

Table with columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Corridas de toros

Las corridas del domingo

MADRID

Habia anunciado una novillada de Palha para Torquillo II, Lozaya, Habanero y Mariano Montes.

Lozaya se arrepintió a última hora, acordando, indudablemente, por la divisa de la ganadería, sustituyéndole Mayorito.

Al dar salida al primer toro, que era grande, empujó a Torquillo, lanzándole, y hubo de pasar a la enfermería con unas muelas de menos.

Instantes después, al realizar Habanero un quite valiente, también resultó alcanzado y enviado al hule.

Cinco minutos después de comenzar el espectáculo quedaban dos matadores para ocho toros de Palha.

Más tarde, al ser lidiado el cuarto, corralón y buen mozo, quedó inutilizado Mayorito al lanzar a la res, bastante torpemente, por cierto.

Montes, que ya había despachado tres pases con arrojo, que fue premiado con ovaciones, quedó como único espada.

Trabajador en quites, buscó el lucimiento centuplicándose.

Despachó guapamente a este toro, concediéndosele dos orejas.

Hubo necesidad de un intermedio musical para que descansase este diestro, que se hallaba fatigado.

Al reanudarse la lidia, Montes siguió derrochando valor y valentía, sucediéndose las ovaciones en premio a su decisión.

El muchacho mató los toros restantes, bien. En ninguno de ellos entró más de tres veces a herir.

cia, también lo lanzó terminando con media verónica.

Granero ofreció los palos a Méndez y a Ortells.

Emilio, clavó un par superior; Ortells, otro bueno, y Granero uno también superior.

(Palmas a los tres.) El bicho tenía poder y estaba bronco, dando lugar a que Granero demostrara su inteligencia con la muleta, matándolo de una estocada en lo alto y un descabello.

Pero en el que Granero estuvo inmenso fue en el cuarto.

Salió bravo y Manolo le dio cinco verónicas estupendas, por lo ceñidas, y en las que clavó los pies en tierra, jugó admirablemente los brazos y llevó siempre en los vuelos del capote embudo a su enemigo.

Terminó con media verónica belmontina pura, que provocó una ovación formidable.

En los quites hizo dos Granero excelentes, magníficos, escuchando otras ovaciones.

Tan torero estuvo en los lances y en los quites, que el público le obligó a salir a los medios a saludar.

El muchacho correspondió, tomando los palos y colocando cuatro superiores pares de banderillas.

(Nueva ovación.) Tomó la muleta el torero valenciano y clavando las dos rodillas en tierra avanzó hasta la cara del toro, arremetió éste y el pase fue enorme.

(Ovación.) Después, empujando la fámula con la izquierda, dió varios naturales que lió con otros de pecho, todos superiores y ovacionados.

A petición del público tocó la música y a sus sonos continuó la soberbia faena de muleta.

El público, puesto en pie, coreaba los pases de todas marcas que Granero daba mandando a su antojo del toro y cuando el torero se cansó de torear y el público de aplaudir, Granero entró a matar recto y de cerca, cobrando un volapié monumental.

El entusiasmo del público fue delirante, la ovación a Granero enorme.

Le fueron concedidas las dos orejas y el rabo y después de dar dos vueltas completas al ruedo, el público le obligó a salir al centro de la plaza para ovacionarle de nuevo.

HELLIN Cogida de Androsita Los novillos de Agustín Flores, resultaron regulares.

Androsito tuvo una gran tarde, pues ganó muchas ovaciones, dos orejas y un rabo.

SEVILLA EN LA MONUMENTAL Los novillos de Rincón resultaron superiores, sobre todo el último, que era un gran ejemplar, siendo ovacionado el ganador y tocando la música en su honor.

SANLUCAR Los novillos de Miura, cumplieron. Andaluz bien en sus dos toros y mal en el sexto.

JAEN Los toros de Villamarta resultaron broncos. Saleri, superior. Ganó una oreja.

GIJON Celebróse la tercera corrida de feria, lidiando reses de Veragua Gallo, Belmontillo y Valencia.

BARCELONA PLAZA ANTIGUA Seis de Pérez de la Concha para Pedrucho, Nacional II y Nili.

Las corridas de ayer SAN SEBASTIAN Belmonte, Nacional y Mejías Se celebra corrida lidiándose bichos de Miura que resultan regulares, con un lleno.

EN LA MONUMENTAL Seis novillos de Sánchez, que resultaron buenos, para Ginesillo, Fermín Esteban y Gitanillo de Ríela.

SAN SEBASTIAN Belmonte, Nacional, Mejías y Chicuelo Ocho toros de don Vicente Martínez.

ALBACETE Los novillos de Anastasio Martín regulares. Casielles y Facultades, bien.

MALAGA Se corrieron novillos de Palha. Checa estuvo muy valiente y ganó una oreja.

CARTAGENA Los bichos de Jiménez, mansos. Posada y Belmontillo no pasaron de medianos por las malas condiciones de los toros.

CORDOBA Pepete, desigual. Sánchez Torres, bien. Jo. cito Martín, mediano.

JAEN Lidianse miras. Primero.—Checa lo acaba de dos pinchazos delanteros.

De Barcelona Una bandera-Marcelino Domingo. Lo de Santa Eulalia. Ahogado-Robo.

La ha sido entregada a la tenencia de alcaldía del distrito octavo una bandera catalana costeada por suscripción popular.

En breve dará Marcelino Domingo una conferencia en el Ateneo Barcelonés, para dar cuenta de las novedades sociales y políticas observadas en su reciente viaje por el Norte y Centro de Europa.

Comisión valenciana Ha sido recibida por don Alfonso una comisión valenciana compuesta de dos representantes en Cortes, dos diputados provinciales y varios agricultores de la zona de regadío, quienes le expusieron su deseo de que se autorice la exportación de la patata temprana sobrante.

Un petardo Tortosa.—Mientras daba una conferencia en el teatro Principal Marcelino Domingo, explotó un petardo en la orilla del Ebro, a doscientos pasos del teatro, no causando desgracias, pero sí fué motivo para que se originara gran desorden.

Dice Bergamín Santander.—En un banquete en el Hotel Real, Bergamín habló explicando su ausencia en la sesión de clausura de la Semana médico-social.

Se reanuda el trabajo en la Constructora Naval. Asesinato. Ferrol.—Cumpliendo el acuerdo, ha reanudado el trabajo todo el personal de la Constructora.

Falsificador, detenido La policía ha detenido al grabador de la sección del ministerio de Marina, León Villanova Antero, que se dedicaba a falsificar valores públicos para venderlos después.

Choque En el puente de los franceses chocaron un auto y una moto que marchaban con dirección opuesta, resultando dos heridos graves.

El saneamiento de las poblaciones. Según comunican de San Sebastián, don Alfonso, firmó a propuesta del señor Bergamín, el anunciado decreto acerca del saneamiento de las poblaciones.

Los tranvías de Madrid Las negociaciones que se seguían para la compra de los tranvías de Madrid por un grupo de financieros español, a cuyo frente figuraba el Banco Urquijo, han terminado sin resultado.

Explosión de una bomba Barcelona.—En la fábrica de la sociedad Anónima Monegal ha hecho explosión una gran bomba produciendo importantes daños materiales en los edificios próximos y la siguiente alarma.

En el ministerio de la Guerra El ministro de la Guerra ha manifestado que había pedido al alto comisario de Marruecos, general Berenguer, confirmación del ataque de los moros a nuestras fuerzas cerca de Ceuta y lo que había de cierto sobre la insólita de los soldados, noticias que publican algunos periódicos.

Noticia que se aclara El ministro de la Guerra ha recibido un telegrama del alto comisario en Melilla contestación al que aquél le envió solicitando confirmación a la noticia que se publicó en la Prensa sobre una agresión de los moros a nuestras fuerzas en la población de Ben-Carrich y de varias bajas habidas por casos de insólita.

El suceso del penal de Burgos. Muerte de dos reclusos Burgos.—Al practicar a media noche la reclusa en la cárcel, el vigilante señor Martínez y el recluso Higinio Suré, catalán, a quien, por su buen comportamiento, se había conferido el cargo de celador, éste, que se hallaba de acuerdo para preparar la fuga con un paisano suyo, llamado Salvador Serrano, sin que el vigilante lo advirtiera, dejó abierta la celda de este recluso.

Conócense detalles del suceso ocurrido en la cárcel. El intento de fuga se realizó a las doce y media de la madrugada.

Entre ambos mataron a Martínez en una celda, después de golpearle, hasta dejarle sin sentido.

Entre ambos metieron a Martínez en una celda, después de golpearle, hasta dejarle sin sentido.

Entre ambos metieron a Martínez en una celda, después de golpearle, hasta dejarle sin sentido.

Entre ambos metieron a Martínez en una celda, después de golpearle, hasta dejarle sin sentido.

Entre ambos metieron a Martínez en una celda, después de golpearle, hasta dejarle sin sentido.

Entre ambos metieron a Martínez en una celda, después de golpearle, hasta dejarle sin sentido.

Entre ambos metieron a Martínez en una celda, después de golpearle, hasta dejarle sin sentido.

Entre ambos metieron a Martínez en una celda, después de golpearle, hasta dejarle sin sentido.

Entre ambos metieron a Martínez en una celda, después de golpearle, hasta dejarle sin sentido.

Entre ambos metieron a Martínez en una celda, después de golpearle, hasta dejarle sin sentido.

Entre ambos metieron a Martínez en una celda, después de golpearle, hasta dejarle sin sentido.

Entre ambos metieron a Martínez en una celda, después de golpearle, hasta dejarle sin sentido.

Entre ambos metieron a Martínez en una celda, después de golpearle, hasta dejarle sin sentido.

Importante detención Tolouse.—Se ha recibido un telegrama comunicando que la policía ha detenido a un individuo que viajaba sin pasaportes y que resultó ser Florencio Romero, supuesto complicado en el asesinato de unos policías cometido hace algún tiempo en Valencia.

Nombramiento Ha sido firmado el nombramiento de fiscal de la Audiencia provincial de Ciudad Real, a favor de don Antonio Hernández, magistrado de la Audiencia territorial de Valencia, habiéndose también nombrado para cubrir su vacante a don Gabriel Escosura.

Contrabando de armas Bilbao.—Se ha descubierto un importante contrabando de armas.

Los conflictos sociales La huelga del ramo de construcción continúa en el mismo estado.

Nota política Se ha comentado mucho la comida que hicieron ayer, en el Escorial, Dato, el vizconde de Eza y el general Marina.

Se le atribuye gran importancia, relacionándolo con la situación política.

Se le atribuye gran importancia, relacionándolo con la situación política.

Se le atribuye gran importancia, relacionándolo con la situación política.

Se le atribuye gran importancia, relacionándolo con la situación política.

Se le atribuye gran importancia, relacionándolo con la situación política.

Se le atribuye gran importancia, relacionándolo con la situación política.

Se le atribuye gran importancia, relacionándolo con la situación política.

Se le atribuye gran importancia, relacionándolo con la situación política.

Se le atribuye gran importancia, relacionándolo con la situación política.

Se le atribuye gran importancia, relacionándolo con la situación política.

(De la Agencia Radio)

Huelga

Berlin.—Los delegados de transportes eléctricos del Sarrre han decretado la huelga, que dando por lo tanto, suspendido provisionalmente el tráfico postal.

Hungría y Polonia

Budapest.—Reina gran consternación. Los Estados de la antigua monarquía no son partidarios de la acción en favor de Polonia y se cree que los campesinos se opondrán con las armas a la movilización.

El avance bolchevik

Varsovia.—Después de varios combates, los bolcheviques se han apoderado de Sóltau.

Comandante francés inter-nado por los alemanes

Berlin.—El comandante francés Testard, miembro de la Comisión de plebiscito inter-alada, que se había refugiado en territorio alemán, en el momento en que los rusos entraban en Soldau, ha sido internado.

Alegó su calidad de neutral para reclamar su libertad, pero con pretexto de que dirigía a los polacos la defensa de la ciudad, los alemanes insistieron en internarlo.

Los ayuñados de manos

Berlin.—En nombre del partido socialista mayoritario, los diputados Hermann, Muller y Wee, han pedido, que en vista de la gravedad de la situación política, se convoque inmediatamente a la Comisión de Negocios Extranjeros.

Alemania y Polonia

Berlin.—La «Gaceta de Voss», sabe por precedencia segura que el Gobierno alemán ha enviado una Nota de protesta en respuesta a la Nota de la Entente que asigna definitivamente a Polonia la orilla del Vístula.

La Nota alemana asegura que las consecuencias armónicas de la cesión de territorios alemanes serían desastrosos.

Después del atentado contra Venizelos.

Atenas.—El atentado contra Venizelos ha tenido en Atenas gran repercusión.

Ha estallado un movimiento contra los partidarios de Constantino, habiéndose saqueado varios almacenes.

Se ha descubierto un complot para derribar el régimen actual, practicándose muchas detenciones.

Se ejerce gran vigilancia sobre los jefes de oposición.

El movimiento contra los partidarios de Constantino tiene verdadera importancia.

Jean Dragoumis, hijo del ex ministro de Interior, ha sido muerto por una patrulla de policía.

Los alemanes quieren la guerra con Francia.

Hamburgo.—En una conferencia que ayer dió el doctor Lautenberg, conocido agitador, ha declarado que Francia era, de todas las potencias de la Entente, la aguafiestas más arrogante.

«Todo el mundo comprende—añadió—que es inevitable una nueva guerra con Francia. Por consiguiente, es indispensable hacer la unión de todos los partidos.»

RADIO

NOTICIAS

PLAZA DE TOROS

Hoy martes, a las 9,45 noche, gran función, en la que se pondrá en escena LA NINA DE LAS PLANCHAS LA MALA SOMBRA LAS ESTRELLAS

Se nos remite la siguiente nota oficiosa: «Dificultades surgidas por la premura del plazo concedido, imposibilitan que nuestro museo de Bellas Artes esté representado en la Exposición española de Londres, en la cual habrían de figurar cinco obras de Juanes, Ribalta, Espinosa y el auto-retrato de Velázquez.

A pesar de los buenos propósitos de la Junta de Patronato y de los deseos del comité organizador, dichas obras ya descolgadas, y en disposición de embalaje, han vuelto a ser colocadas en sus respectivas salas, excepto los auto-retratos de Francisco Ribalta y Diego Velázquez que en breve serán expuestos nuevamente al público con las garantías de época escogidas por la comisión especial formada por los señores Benlliure, Salvá y Cebrían.»

Las señoras tienen un medio fácil y económico para corregir y evitar los molestos dolores del período: El sello «Zea», que está a la venta en farmacias y droguerías de importancia, llena este cometido sin perjudicar el organismo.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS

Manantial de aguas sulfúreas, junto a la iglesia del Grao.

PLAZA DE TOROS

Hoy martes, a las 9,45 noche, gran función, en la que se pondrá en escena LA NINA DE LAS PLANCHAS LA MALA SOMBRA LAS ESTRELLAS

Cuanto más imitadores tiene un producto, mayor importancia adquiere. De aquí que el

JARABE CLIMENT, MARCA VIUDA ESTE conceptuado como el mejor tónico-reconstituyente.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya). — Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

SUCESOS

ATROPELLO.

Ayer tarde, en la calle de Cuarte, esquina a la de Encarnación, fué atropellado por un auto don Enrique Alarcón La Torre, de 47 años, fabricante de abanicos.

El hecho ocurrió de la siguiente forma: Quiso el señor Alarcón no ser arrollado por un tranvía y huyendo del peligro, fué alcanzado por el auto que guiaba el médico don Salvador Albelda, ocasionándole contusiones de primer grado en la región temporal.

El atropellado fué curado por el señor Albelda y un médico forense del juzgado del Mercado.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

AMAGO DE INCENDIO.

Lo hubo ayer tarde a la una en la galería del segundo piso de la casa número 18 de la calle del General Prim, incendiándose varias persianas, no pasando la cosa más adelante por la pronta intervención de los bomberos, que sofocaron el incendio.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL.

Un automóvil de los que hacen el recorrido Torrente-Real de Montroy, volcó el día 13, al intentar separarse de un carro, cayendo por un terraplén de unos dos metros de alto, yendo a parar a una viña.

Algunos viajeros resultaron con lesiones leves y el conductor Fernando López Blasco, con la fractura completa del tercio inferior de la pierna izquierda.

LA SEGURIDAD EN LOS TRENES.

En Carcagente, al subir al tren número 621 Vicente Campos Nadal y Eugenio David, fué robada a ambos las cartetas, conteniendo una dos billetes de 25 pesetas y uno de 50, cuatro fotografías y dos cedulas personales, y la otra un billete de 100 pesetas y varios documentos.

ALMORRANAS

Unos cuantos en esta época de calor se pueden sufrir de maleza de las almorranas. Para evitarlo se recomienda el uso de la crema de la marca «ALMORRANAS».

Puerto

ENTRADOS

Vapores: «Rover», de Alicante, con cargo general. «Mont Rose», de Génova, con cargo general. «Vicente Ferrer», de Barcelona, con cargo general y pasaje. «Nordsoen», de Barcelona en lastre. «Cabo La Plata», de Barcelona, con cargo general. «Malvarrosa», de Cette, con bocoyes vacíos. «Kontzisi», de Barcelona en lastre. «E. Ramírez», de Barcelona, con pasaje y cargo general. «Karnak», de Smirna, con cargo general. SALIDOS

Vapores: «Mont Rose», para Buenos Aires, con cargo general. «Vicente Ferrer», para Gandía, con cargo general. «Borna», para Almería en lastre. «Cabo La Plata», para Bilbao y escalas, con cargo general.

Vapores: «La Sangre», para Gandía en lastre. «Gorgonio 4.º», para Cullera en lastre. «Francisco Primo», para Orán en lastre.

A LA CARGA

Vapores: «Petros», para Pireo. «Karnak», para Liverpool. «Nordsoen», para Liverpool. «Colón», para Londres y Amberes. «Vega», para Manchester. «Luso», para Bristol. «Olimpe», para Nueva York.



-Vete a casa Roig, de la calle de la Paz, y que te dé una botella de COGNAC MINERO, y verás cómo alegras tu vida.

COMPANIA VASCO CATALANA SOCIEDAD ANÓNIMA PARA PIREO, SALÓNICA Y SMIRNA. Saldrá directo para dichos puertos, el vapor PETROS (EN PUERTO). Admitiendo carga a fletes reducidos.

TERMAS VICTORIA. Nuevo balneario, construido de planta, instalado en la playa de la Malvarrosa, frente al Progreso Pescador y Cuartel de Carabineros. En este establecimiento se sirven baños de mar, naturales, calientes y de agua natural, en pilas de mármol.

BLAND LINE GIBRALTAR. El vapor Gibel Kebir saldrá de este puerto el día 20 del corriente, para Rio Martin, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan, Safi y Mogador, admitiendo carga.

Sastrería y pañería de Pedro Guillén. Calle Alta, número 6, bajo. Se pone en conocimiento del público, que en esta casa se encontrará un extenso y variado surtido en pañería Trajes desde 60 pts. en adelante.

Linea de vapores. Para PIREO, SALÓNICA Y CONSTANTINOPLA. El vapor LAKE FARLEY saldrá de Valencia, de 8al0 actual admitiendo carga a fletes reducidos.

Linea Mac Andrews. Servicios directos y rápidos por grandes vapores para paraje, fruta y cargo general. Linea regular entre España e Inglaterra.

Abelio Calabuig. Único fabricante de mesas de bilhar con bandas riboteras y americanas y todos cuantos accesorios a ellas corresponden a precios económicos.

Buen jornal. Se necesitan aprendices de cordado, en la fábrica de calzados. Salvador Giner, 5, 1.º

MOTOR ELÉCTRICO. VENGO uno de 5 H P, trifásico, a 220 volts y una bomba para la extracción de cuatro mil por hora.

Pérdida. Se ruega a quien se haya encontrado una perra, color gris, con manchas color café y con el rabo cortado, la presente en la calle de San Vicente, esquina a la de la Ermita, núm. 275 y se le gratificará.

Solicito local. Próximo al teatro Marí, con luz y ventilación. Oferto Academia de canto. Dirigirse a «madro Riera, calle de Joaquín Costa, 28, 3.º, Valencia»

POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA. Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento. Servicios tarificados - Garantía de seriedad absoluta. SUCURSALES: Calle Pascual y Genis, núm. 12, teléfono núm. 13, antigua casa Vila Panderola.

Venta de calzado. La que habla en la calle de San Vicente (junto a Olympia), de calzado mallorquín, se ha trasladado a la calle de Zaragoza, junto al estanco.

Pérdida. Se ruega a quien se haya encontrado un perro perdiguero, color chocolate, con la punta del rabo cortada y dos manchas encima de los ojos, se perdido hace ocho días, en el Pireo, que lo presente en la Avenida del Puerto, 293 y se le gratificará.

Calceteras. Se necesitan oficiales y aprendices en la fábrica de medias y calceteras, calle Cejeros, núm. 4, pral.

CARIDAD. La implora de las personas caritativas, y con verdadera necesidad, un matrimonio, ambos ciegos y con dos criaturas. El marido enfermo hace tres semanas.

Dependencia. Se necesita, que esté práctica para enseñar a bordar en la máquina de coser y enseñar a trabajar en máquinas de hacer medias.

Se alquilan y venden. sillars, mesas y veladores para café; también se venden y reforman senterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escaparatines, biselinas, que los de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49.

A los propietarios y maestros de obras. Crezo mosaicos corrientes y estilo romano, mejores y más baratos que las demás casas de España, fabricados con material al Lang; no comprado sin visitar antes esta casa.

Cazadores. Buena ocasión. Se vende un perro para toda caza. Pueden verse en el Hospital, 8, fábrica de baldosas hidráulicas.

Peinadora. Se necesita una oficiala en la Peluquería Pasion. Calle Pérez Pajón, núm. 3.

Pasamaneras. Se necesitan oficiales y aprendices. Trabajo todo el año. Balmes, 38, bajo.

LLOYD REAL BELGA Sociedad Anónima AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICINVERSA.

Para Amberes. El vapor HELVETIER cargará el día 18 de Agosto. El vapor DEVONIER cargará el día 28 de Agosto.

IBARRA y COMPAÑIA. Servicio rapido. LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonaanza, Sevilla, Vigo, Marín, Vigo, Galicia, Coruña, Avilés, Ojón, Santander y Rihao.

Compañía Transmediterránea. Servicios rápidos para Andalucía y N. de España. PARA BALEARES. PARA FRANCIA, ITALIA e INGLATERRA. Servicio bisemanal para Barcelona.

MI REVISTA. Enciclopedia popular ilustrada, editada quincenalmente por la casa Calpe. Esta revista debe ser adquirida por todas las familias, por la variedad y profusión de labores que contiene.

HELIOS. Revista vegetariano-naturista. La primera de las de su clase en España. SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año.

Para Amberes. El vapor HELVETIER cargará el día 18 de Agosto. El vapor DEVONIER cargará el día 28 de Agosto.

La Veritable Mode Française. 78 páginas de papel de lujo dando, además, como suplemento: 1.º UN GRABADO SUPERIOR en COLORES, PAPEL FUERTE.

IBARRA y COMPAÑIA. Servicio corriente. MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla.

GRAN BALNEARIO DE MONTANEJOS. Aguas minero-medicinales, radio activas, sulfatado ferruginoso, bicarbonatadas y ferruginosas, excelentes para las enfermedades reumáticas, hepáticas y en general para toda clase de afecciones relacionadas con el tubo digestivo, clima agradable, situación pintoresca, economía en las habitaciones dotadas de luz eléctrica.